
Corre
tion Interrogation n◦8Exer
i
e 1. ROC : Démontrer les valeurs remarquables suivantes (3 points)Propriété 1. cos
π

4
=

√
2

2
; sin

π

4
=

√
2

2
; tan

π

4
= 1Démonstration :Pour 
al
uler les valeurs de sin

π

4
et de cos

π

4
on exploite la diagonale d'un 
arré de 
�té 1A B

CD 1
√
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4Dans le triangle DCB re
tangle en C, il vient :
sin

π

4
=

BC

BD
=

1√
2

=

√
2

2

cos
π

4
=

DC

BD
=

1√
2

=

√
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2De plus tan θ =
sin θ

cos θExer
i
e 2. Les questions sont indépendantes. (5 points)Sur le 
er
le trigonométrique C de 
entre O munie d'un repère (O;~i,~j), ave
 OI =~i et OJ = ~j.Les points A et B sont tels que : ÎOA = 105◦ et ÎOB = −60◦1. Une mesure en radians des angles orientés :(a) (
−→
OI,

−→
OA) est π

3
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4
=
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rad(b) (

−→
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−−→
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3
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−−→
OB,

−→
OA) = (
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3
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12
rad2. Comme pour tout x ∈ R on a : −1 ≤ cos x ≤ 1 et −1 ≤ sin x ≤ 1, on en déduit :

−11 ≤ sin 2θ + 3cos θ − 7 ≤ −33. cos

(
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+
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√
3Exer
i
e 3. Résoudre dans l'équation sin θ = −

√
3

2
pour (2 points)1. θ ∈] − π;π] : sin θ = −

√
3

2
⇐⇒ sin θ = sin

(

−
π

3

)

⇐⇒ θ = −
π

3
ou θ = −

2π

32. θ ∈ R : θ = −
π

3
+ 2kπ ou θ = −

2π

3
+ 2kπ, ave
 k ∈ Z3. θ ∈ [0; 2π[ : θ =

4π

3
ou θ =

5π

3



Corre
tion Interrogation n◦8Exer
i
e 1. ROC : Démontrer les valeurs remarquables suivantes (3 points)Propriété 2. cos
π

3
=

1

2
; sin

π

3
=

√
3

2
; tan

π

3
=

√
3Démonstration :Pour 
al
uler les valeurs du sinus, du 
osinus de π

3
on exploite naturellement la 
on�gurationdu triangle équilatéral de 
�té 1 ave
 une de ses hauteurs qui, d'après le théorème de Pythagoremesure :
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Dans le triangle AHC re
tangle en H on a :
sin

π

3
=
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=

√
3

2
cos

π

3
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=
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2
tan

π

3
=
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=

√
3Exer
i
e 2. Les questions sont indépendantes. (5 points)Sur le 
er
le trigonométrique C de 
entre O munie d'un repère (O;~i,~j) ave
 OI = ~i et OJ = ~j. Lespoints A et B sont tels que : ÎOA = 60◦ et ÎOB = −105◦1. Une mesure en radians des angles orientés :(a) (

−→
OI,

−→
OA) est π

3
rad(b) (

−→
OI,

−−→
OB) est −π

3
−
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4
= −
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rad(
) (

−−→
OB,

−→
OA) = (
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OB,

−→
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−−→
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rad2. Comme pour tout x ∈ R on a : −1 ≤ cos x ≤ 1 et −1 ≤ sin x ≤ 1, on en déduit :

−10 ≤ sin 3θ + 2cos θ − 7 ≤ −43. cos

(

5π

3

)

+ sin

(
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)
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(
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3
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(

78π

6
+
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=
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(
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=
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2
= 0Exer
i
e 3. Résoudre dans l'équation cos θ = −

√
3

2
pour (2 points)1. θ ∈] − π;π] : cos θ = −

√
3

2
⇐⇒ cos θ = cos

(

5π

6

)

⇐⇒ θ = ±
5π

62. θ ∈ R : θ = ±
5π

6
+ 2kπ, ave
 k ∈ Z3. θ ∈ [0; 2π[ : θ =

5π

6
ou θ =

7π
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